

“为26位港城籍烈士寻亲”追踪报道

烈士魏玉田还有子女在世

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 乔彦财 杨海潮 殷开军 实习生 康逸菲)经过与退役军人事务部门多日仔细信息梳理、核对,昨日,本报找到了魏玉田烈士的信息,他的儿子,这也是截至目前找到的唯一一位烈士子女。

经过多日查找,3月27日,灌南县退役军人事务局在烈士名册上找到了魏玉田烈士的信息,他的儿子魏加发就住在灌南县新安镇公兴村。

由于烈士们牺牲时都很年轻,大多数没有结婚生子。我们之前找到的基本是烈士侄儿或远亲,能找到烈士的儿子,我们深感振奋。3月28日上午,本报记者在灌南县新安镇公兴村见到了83岁的魏加发。他身体硬朗,和老伴一起开一家小卖部。

“魏玉田,生于1919年10月,籍贯灌南县,1947年因战牺牲在盐城。”魏加发小心翼翼地从小柜子上拿下父亲的烈士证给记者看,烈士证上套着一层塑料纸,上面写着魏玉田的生卒年月,生前职务为华东野战军十二纵三十五旅班长。

“姓名、籍贯和生卒年月都对上了,没问题。”一同前往的灌南县退役军人事务局党组成员杨亚说。

“76年了,我和妹妹一直都很想念父亲,想到他坟前看看,但始终没有找到他在哪里,现在我甚至连他的



样子都记不起来了。”魏加发一说起父亲,就红了眼眶。魏玉田牺牲时,魏加发只有7岁,他记得当时快到年底了,忽然传来父亲牺牲的消息,一家人都很悲痛,那个年过得特别惨淡。

家人只知道魏玉田牺牲地点是

在盐城,具体埋葬在哪里并不知道。“父亲牺牲后,奶奶四处托人打听,都没有结果。我和妹妹是跟着奶奶长大的,奶奶很少提我父亲的事,我知道,她一提起心就会难受。”魏加发说,“奶奶临终前,留下一句话——

定要找到你爸,让他回家!”

父亲离家的时候,魏加发还是个懵懂孩童,如今已是满头白发。奶奶去世后,魏加发继续寻找父亲,无奈信息太少,一直没有找到父亲葬在哪里。

“这是个念想,我和妹妹现在年纪都大了,本以为到我这是没希望了。我有6个孩子,我也交代他们以后要继续寻找爷爷埋葬在哪里,没想到现在有了消息,太感谢你们了,今年清明我一定要去扫墓。”他拉着记者的手说。

目前,我们已经为13位烈士找到亲属,其中东海1位、灌云5位、灌南7位。本报将继续为其他13位烈士寻找亲属。如果您了解相关情况,请您与本报记者(电话15961377084)联系,与我们一起为烈士寻亲。

一面锦旗揭开一段救人的故事 三人联手救助跳河女子

本报讯(记者 魏吉珂 通讯员 王蕾)3月25日,董小丽的家人将一面写有“弘扬正气、见义勇为”的锦旗送到板浦镇红花堰村村委会时,大家才知道村民周步刚勇救落水者的事迹。

3月1日11时30分,板浦镇红花堰村村民周步刚下班路过善后河大桥时,看见一名身着银灰色羽绒服的女子站在桥上望向远方,他以为对方在看风景。12时40分,周步刚骑着电动三轮车带着妻子曹文梅一起回桃园工作,再次路过善后河大桥时,看到那名女子竟翻过栏杆跳下河去。

“嫂子,有人跳河了。”说话间周步刚调转头停下,一边快速向河边跑一边脱衣服。在桥上的曹文梅焦急地向过往车辆寻求帮助,然而左右等也没有人,偶尔路过的司机并不会水。这时,周步刚已经跑过荒地来到了河边,一跃而下。

周步刚告诉笔者,当天刮着东风,他下水时,那名女子已经被吹到了桥肚下。在游向落水女子的过程中,他看到了一只货船,他大声呼救,希望可以共同救

助落水女子,然而货船上的人员并没有听到他的声音。他只能加快速度向落水女子游去,边游边喊:“妹子,我来救你啦。”然而直至游到女子身边,她也没有做出任何反应。她笔挺地浮在水面上,仰卧位。周步刚尝试托住女子的腿部,但手一托女子的上半身就会往下一沉,周步刚迅速转换策略,用右手托起女子背部,奋力向岸边游去。在快到岸边时,曹文梅在桥上拦下的一名年轻男子也赶到了河边,与周步刚一起成功将落水女子救上了岸。

笔者了解到,参与共同救人的年轻男子名叫赵小康,今年22岁,在前往驾校练车的路上被曹文梅拦下,听说有人落水什么也不顾不上直接向河边奔去。

55岁的周步刚从小生活在河边,善水,然而2000年搬到板浦镇后,已经有23年未曾游过泳。22岁的赵小康虽然会游泳,但从未遇到这样紧急情况,更没有下过河。“遇到了,就不能不救,是生命啊!”当被问起是否后怕时,二人给出了同样的回答。

“偶遇”小区火情 “休假”消防员挺身而出

本报讯(记者 陈兵 通讯员 刘旭)“太感谢你了,幸亏你帮忙及时灭火,不然后果不堪设想。为你这个消防员点赞。”3月27日,苍梧春晓小区物业业主张健豪送去一面锦旗。原来,前一天小区绿化带草坪着火,当时休假回家的消防员张健豪发现这一险情,立即跑到附近楼道消防栓箱处拿起灭火器迅速将火扑灭。

3月26日下午4时左右,休假回家的消防员张健豪和妻子刚回到苍梧春晓小区,突然发现绿化带草坪着火,火势蔓延迅速,不少围观的小孩大喊:“着火啦着火啦!”看到此情景,张健豪第一时间把车停在路边,迅速去查看现场火情并疏散围观的孩童,在判断现场火情后,立即寻找周边灭火器,在附近楼道的消防栓箱处寻找找到一个灭火器,再查看灭火器压力充足正常可用后,立即提着灭火器跑到着火现场进行灭火,在扑救火情的同时阻止火势向四周蔓延。最终,经过张健豪快速和专业

的处置,火势被顺利扑灭。

“当时也没有多想什么,就是想赶紧把火扑灭,因为当天是周日,孩子都放假了,如果不能及时消除火情,会给孩子造成危险。”谈到当时的情况,张健豪如是说。

后经物业反馈,告知张健豪火势原因是小区孩子点鞭炮引起的着火。身为消防员,张健豪在扑灭完火情后也给孩子们普及了消防知识,提醒大家勿在草坪附近点燃鞭炮等易燃物,发现着火不要围观,应立即拨打119报警电话。

据了解,张健豪是徐圩新区消防救援大队云河路消防救援站的一名消防员,火灾发生时,张健豪休假和妻子一起回家,在回到小区时发现了此次火灾,作为一名消防员,他主动担负起灭火义务第一时间开展救援,成功处置了此次火灾,保护了小区群众的生命财产安全。事后,苍梧春晓小区物业上门为张健豪赠送一面锦旗,感谢他见义勇为的行为。

我市组团7天7所高校参加双选会

17家用工企业赴东北高校揽才

本报讯(记者 陈兵 通讯员 孟永强 仇志安)3月22日至28日,我市组织用人单位前往东北地区的长春和哈尔滨,参加长春大学、长春工业大学、吉林大学、长春理工大学、哈尔滨商业大学、哈尔滨工程大学、哈尔滨理工大学等7所高校的校园双选会,工业投资集团、盛虹石化、新海石化、四季沐歌、太阳雨等17家我市知名企业报名参加,现场发布岗位1300余个,共收到简历1800余份。

近年来,我市都会组织用人单位到东北地区的高校开展招聘活动,吸引当地高校毕业生来连发展。盛虹石化作为世界500强中的石化龙头企业,这次为本硕博毕业生提供数百个岗位,需求主要为生产运行岗位、营销岗位、科技研发岗位等。“现场洽谈的主要是东北三省籍毕业生,他们也想走出东北三省,到南方城市工作。”盛虹石化HR刘润石说,通过现场洽谈发现,毕业生主要关注企业平台大小

和品牌形象以及企业的薪酬待遇、休假制度、吃住住情况,对工作地点和未来职业晋升通道等问题也比较关注。

本次双选会上,来自灌云的江苏美特森切割工具有限公司、江苏科伦多食品配料有限公司、江苏远征化工有限公司等10余家企业共提供了153个就业岗位供毕业生选择,涉及食品、新能源、化工、养殖等多个行业。双选会现场气氛热烈,灌云县招聘企业积极主动与高校毕业生开展

沟通交流,围绕招聘岗位详细介绍了岗位要求、薪资福利等情况,同时,推介人才引进和就业创业政策,鼓励应聘学生来灌就业。据统计,共有100余名学生咨询报名,初步达成就业意向22人。

市人才服务中心相关负责人说,这次活动得到了东北相关高校的大力支持,场地安排、展位设置、活动宣传等都到位,现场毕业生的求职热情很高,准备充分、报名踊跃,参会的单位都收获满满。

连镇高铁开通2年多时间,日均输送旅客超10万人次——

高铁“公交化” 扩大港城人生活半径

本报讯(记者 王文 通讯员 徐浩翔)近日,由中央网信办社会局、国铁集团宣传部主办的“发现最美铁路坐着高铁看长三角”活动走进连镇高铁,在连镇高铁北端连云港站拉开帷幕。

连镇高铁北接“一带一路”的重要出海口、新欧亚大陆桥的“东方桥头堡”连云港,中部与徐盐高铁、宁启铁路相交,南端深度嵌入长江经济带腹地,并通过沪宁城际铁路通道引向上海及长三角一体化核心地带,实现苏北、苏中地区与上海、南京、杭州等长三角中心城市的无缝对接,被誉为“江苏高速铁路网的脊梁”。

高铁一通,转换时空,当港城海鲜遇见镇江香醋,“便胜却人间无数”。连镇高铁开通运营,极大便利沿线人民群众出行,助力沿途旅游发展和乡村振兴,加速人流、物流、资金流、信息流等要素高效便捷流通,直接受益人口超2000万。自2020年12月开通以来,连镇高铁安全输送旅客超5100万人次,日均超6万人次。尤其是今年以来,随着交通复苏,连镇高铁已输送旅客810余万人次,日均超10万人次。

高铁从家门口呼啸而过,连云港、镇江两地动车组最快运行时间1小时59分,由开通运营初期的日开行29对动车组列车增加至如今的118对,最短开行时间间隔5分钟,实现了公交化开行。为确保连镇高铁保持平稳运行,客运服务品质不断提升,江苏高速铁路有限公司根据旅客出行需要,积极与上海局集团公司沟

通协调,按照“按需开车、应开尽开”的原则,精准实施“一日一图”运能配置,灵活实施“日常、周末、高峰”线运行图。在服务旅客出行方面,升级改造连云港、淮安东等车站设备,采用新型验检合一自助闸机,优化安检、候车、检票验证流线,减少进站排队等待时间和刷证次数,为旅客出行提供“智慧出行”保障。

市民随着高铁走,走亲访友更方便。“以前到高邮看望亲戚,都是坐汽车。自从连镇高铁通了以后,出行更加便捷了。”春暖花开的时节,市民赵女士带着老伴和孙子到高邮,看望定居异乡的哥哥一家人,她专程带着数码相机,将一路美景尽收眼底。

高铁线是民生线,也是旅游线,共富

线。连镇高铁沿线共设连云港、淮安、扬州、镇江等11个客运站,这条线路让苏中、苏北地区人民更便捷地融入“1至3小时交通圈”。连云港到南京仅需2小时50分,淮安到上海最快2小时40分,扬州到杭州只要2小时54分……高铁飞驰,让天涯不再遥远,思念不再漫长。旅行时间大幅缩短,出行更加便捷,有力促进人流、物流、资金流、信息流的集聚,也为加快长三角更高质量一体化进程,为构建新发展格局注入了磅礴动能。

连镇高铁,也是交通强省、交通强国的生动缩影。“轨道上的江苏”触手可及,“轨道上的长三角”加速驶来,随着铁路建设的步伐,经济发展的浪潮奔涌而来,助推长三角一体化发展迈上了新台阶。

我市举行 社会保障专题培训会

本报讯(记者 陈兵 通讯员 杨宗峰)昨日,我市举行社会保障专题培训会,邀请中国社会保险学会会长、人力资源和社会保障部原副部长胡晓义为我市干部职工进行授课。副市长高美峰出席会议。

在培训会上,胡晓义以“新时代的中国社会保障”为题,围绕学习党的二十大精神报告会,从建成世界上规模最大的社会保障体系、新时代中国社会保障体系建设的历史定位和阶段等五个方面,进行了全面系统的讲解。

会议强调,要充分认清“社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器”的深刻内涵,把培训的知识学

深悟透,及时消化总结,切实提高理论水平和专业能力,从而推动各项工作落实落细。同时,把学习成果转化为提高能力、指导实践的具体行动,各相关部门通过政策集成、资源集成、力量集成,进一步提高合作成效,为促进共同富裕、打造高品质生活助力。

会议指出,社会保障与经济社会循环紧密相连,是经济与社会发展实现良性互动的基石。各地各相关单位要对新时代新征程上肩上的使命任务了然于胸,对社会保障工作的发展变化挑战了然于胸,对自身岗位的责任担当了然于胸,聚焦重点难点,加强统筹协调,推进全市社会保障体系建设不断走向深入。

我市再添 两“国”字头标准化试点项目

本报讯(记者 侍敏 通讯员 顾红芹)昨日,从市场监管局传来喜讯:市住房公积金管理中心的公积金窗口6S服务标准化试点项目和江苏省特种设备安全监督检验研究院连云港分院石化产业基地特种设备检验检测服务标准化试点项目,获评国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目。据悉,此次入选“国”字头标准化试点项目中,江苏省共有9个项目。

我市公积金窗口6S规范化管理作为唯一公积金服务项目入选全省美丽宜居城市试点,其通过管理标准的制定、宣传、培训、实施、改进、评价全过程,促进公积金管理和服务科学化、规范化,有效提高住房公积金的管理和服务水平,打造环境优美、服务精美、人文醇美“三美与共”文明服务行业新标杆,实

现党务、业务、服务“三务融合”事业新发展,为美丽宜居城市建设提供标准化、科学化、精细化服务的新范本,形成可复制、可推广、可使用的行业新经验。

江苏省特种设备安全监督检验研究院连云港石化产业基地综合服务中心,是全省市场监管系统第一家落户石化产业基地的检验机构。该综合服务中心把连云港石化产业基地特种设备检验检测作为标准化工作的新领域,重点打造“点对点”服务重点产业集群、“面对面”助力企业高质量发展、“实打实”锤炼检验检测队伍的示范点,着力建立覆盖检验检测服务全过程、全要素的标准体系,对化工产业基地特种设备检验检测的各个环节进行标准化管理,充分发挥标准化对检验检测管理、提升公共服务水平的引导、促进作用。



为进一步检验冬季大练兵训练成效,着力提升部队实战化训练水平,激发广大官兵练兵热潮,近日,武警连云港支队举办2023年度军事体育运动会,来自基层单位百余名官兵激烈角逐,用速度、力量诠释军营热血男儿风采。 记者 樊晓姝 通讯员 庄会华 摄影报道

(上接一版)广大党员干部要牢固树立“人人都是作风代表、人人都是营商环境”的理念,密切与企业群众的联系沟通,锤炼真抓实干的过硬本领,形成“层层带动、多方联动、人人行动”的生动局面。

许昆林指出,要从贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的政治高度、推动高质量发展继续走在前列的全局高度、实现现代化建设良好开局的战略高度,深刻认识新时代新征程推进机关作风建设、优化营商环境的重大意义,直面问题、找准问题、解决问题,做到作风建设以上率下树立“最高标杆”,营商环境对标一流打造“最佳

口碑”,各项工作锚定目标力争“最好结果”,切实以抓作风建

设、优化营商环境的新成效汇聚高质量发展的强动能。

苏州市、宿迁市、如皋市、常州市新北区和省委组织部、省发改委、省市场监管局、省税务局交流发言。

省委常委、省人大常委会、省政府有关领导,省法院院长,省检察院检察长,省有关部门单位主要负责同志,在宁部省属企业主要负责同志,各设区市、县(市、区)党委常委和政府领导班子成员等分别在主会场、分会场参加会议。市委书记马士光在主会场参加,市四套班子相关领导在连云港分会场收听收看。

市开发区:锚定“双千亿” 拼抢“开门红”

(上接一版)项目的成功招引和快速推进,离不开良好的营商环境。市开发区紧扣“优化营商环境突破年”工作部署,设立22个重点指标提升攻坚专班,制定82条创新优化举措,统筹联动提升营商环境。同时,持续放大“立即解决、问题清零”品牌效应,进一步提升问题化解效率。持续深化“放管服”改革,优化全链条审批,强化全周期服务、深化全过程监管,让各类经营主体在市开发区“运营成本最低、办事效能最高、贸易投资最便利、发展预期最稳定”。

“一季度,市开发区各项

指标开局良好,预计实现地区生产总值106亿元,增长8%,规模以上工业总产值191亿元、增长12%;完成固定资产投资26.2亿元,增长28.5%,其中工业投资增长30.3%,各项主要指标增势强劲。”市开发区相关负责人介绍,围绕冲刺规上工业总产值、工业应税销售收入“双千亿”目标,市开发区将以“勇挑大梁”的铁肩膀、“率先拼起来”的精神,聚力拼运行、全力抢项目,奋力快建设,以“开门红”引领“满堂彩”,全力推动现代化新港城几何中心建设全面突破。